
BONJOURBonjour! French among 
health care workers in 
Canada outside Quebec, 
2021

1.4%
Percentage of health care 
workers who primarily used 
French at work

In 2021, among the 1.5 million 
health care workers in Canada 
outside Quebec, 157,000 knew 
French,1 up from 142,000
in 2016.
Despite this increase in number, 
the proportion of workers who 
knew French edged down from 
10.9% in 2016 to 10.6% in 2021.
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The proportion of health care workers 
who knew or used French regularly at 
work varied by occupation
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...while among those aged 
55 and over, 3.4% used it 
at work.

In 2021, 4.9% of 
health care workers aged 
15 to 24 used French 
at work....

Knowledge and use of 
French among health 
care workers, 2021

Dentists 3.7% 12.1%

Pharmacists 3.4% 10.8%

Psychologists 6.3% 19.5%

Registered nurses and
registered psychiatric nurses

3.9% 10.0%

Paramedical occupations 5.3% 13.4%

Nurse aides, health care aides
and patient service associates

3.3% 7.2%

Knew FrenchUsed French regularly at work

General practitioners and
family physicians

5.7% 18.9%

www.statcan.gc.ca

© His Majesty the King in Right of Canada, as represented by the Minister of Industry, 2025
Catalogue number: 11-627-M  |  ISBN: 978-0-660-74672-2

Statistique 
Canada

Statistics 
Canada

Sources: Statistics Canada, Census of Population, 2016 and 2021.
1. Knowledge of French refers to a su�cient knowledge of the language to be able to have a conversation.


